

邵阳消防援豫抗洪抢险

已累计排水二十七万多立方米



救援现场。

本报讯(通讯员 唐海明)“你们辛苦了,感谢你们不远千里来支援。”7月27日上午,郑州市郑东新区一名女士不停地向邵阳消防增援力量表达谢意,并送来一面印有“无私支援见真情,危难时刻伸援手”字样的锦旗,离开前还与消防指战员合影留念。

这已是邵阳市消防救援支队增援力量来到郑州的第5天,邵阳支队始终坚守在为郑东新区碧桂园天琴湾地下车库排涝的战线上,虽然枯燥、辛苦,但指战员毫无怨言,默默坚守。

在小区负1层还剩近1米水位时,邵阳支队带队干部郭强对内组织深入探讨,对外与小区物业沟通,最后确定转换排涝阵地,由天琴湾小区物业在进入负1层的左侧墙壁开辟一条通道,支队经此通道将排涝阵地由负1层移至负2层。7月26日9时30分左右,阵地转换完成。

7月26日12时20分,邵阳支队增援力量接到总队前方指挥部调度的新任务,调派360米100公分口径水带(9盘水带)、2个高

扬程泵,配合常德支队从沙门地铁站口深入郑州地铁2号线开展排涝作业。接到命令后,邵阳支队增援力量迅速调集1车5人,携带器材装备赶往目标地铁口增援。送达器材后,支队增援力量深入地铁了解排涝情况,返回时见中建7局工程队正在向地铁口输送光缆,所有指战员迅速上前协助工程人员铺设光缆。

在战斗的同时,支队增援力量组建了临时党支部,书记郭强率队在碧桂园天琴湾住宅小区排涝现场重温入党誓词,开展谈心谈话,组织学习《抗洪救灾行动手册》和“八个严禁”“八个不准”。

为进一步提升排水成效,经与碧桂园天琴湾小区物业商量,消防人员再增设一条排涝干线,小区物业现场包扎新水带。在群众与指战员的共同努力下,管径300的排涝干线铺设完毕。

自7月23日20时30分至29日14时,邵阳支队增援力量共排水137个小时,累计排水27.2万立方米,他们用实际行动践行了对党和人民的承诺,圆满完成了排涝任务。



郭强在查看排涝情况。

本报讯(通讯员 唐海明)“那边安全吗,辛苦吗?……恩恩想你了。”“放心吧,你买票,带宝贝去厦门参加书画比赛,我可能赶不上了。”7月26日上午,在救援现场,刚带队完成阵地前移坐下休息的郭强接到爱人的电话后如此回复。

郭强,河南驻马店人,1985年10月出生,2008年6月入伍,现任邵阳市消防救援支队作战训练科科长。他先后参加灭火救援战斗2000余次,参加重大活动安保十数次,两次荣立三等功。

7月22日下午,郭强正在武冈组织90名指战员筹备开展高层建筑跨区域救援演练,刚完成科目设置、前期准备和部署力量调度、后勤保障等,就接到总队调度命令,他第一时间返回支队,选拔人员,调集装备,严格按照总队指令组织3车10人完成集结。

7月23日,郭强率队列入总队增援力量第3编队,驱车18小时1000多公里到达郑州。按照总队统一调度,邵阳支队增援力量的任务,是为位于郑东新区明理路的碧桂园天琴湾小区地下车库排涝。该小区地下车库共两层,有1739个车位,12万平方,积水约45万立方米。

“两人一组,铺设4条干线,用250管径水带。”一到现场,郭强迅速安排力量,清障、架管、启泵,4泵齐开,耗时3小时,到23日20时30分,排涝工作拉开序幕。

“大家务必严守群众纪律和战备纪律,尤其党员干部要带头做好表率。”7月27日上午,郭强组织召开支部会议,要求全体指战员严格落实抗洪抢险相关制度和措施。

此次救援,邵阳支队全体增援力量分排涝、通信、政工、宣传、保障5个小组开展工作,排涝组分3班轮值,排涝工作有序推进,队伍士气一直高涨。

转战新乡前,郑州市民夹道送别



郑州小学生向湖南消防员赠画表达敬意。

郑州市民向湖南消防员赠送锦旗。

式,向湖南消防指战员表达谢意。

在送别现场,一名学生将自己的漫画作品送到消防员手上,消防员接过后久久没挪开视线;一位满头白发的阿姨手拉横幅站在奏乐的学生队伍里,画面是那么的温暖。

“感谢湖南消防人员,河南人民感谢你们,你们辛苦啦!”一位阿姨带头喊着,两旁大人小孩也跟着大声喊,内心深处发出的声音更有震撼力。

“危难时刻显身手,风雨无情人有情”“团结一致,万众一心”“抗洪抢险争先锋,吃苦耐劳惜百姓”……现场横幅一路延伸,男女老少摇晃着手中的红旗,不停高喊“感谢湖南消防”,画面十分感人。

目前,除邵阳支队增援力量还在郑州继续对碧桂园天琴湾小区进行排涝外,湖南消防其他增援队伍全部转战新乡。

送行时,广大市民、学校师生等通过写感谢信、送锦旗、乐器合奏、合唱等形式

河南籍消防干部千里回乡驰援